



开栏的话

去年9月,省委、省政府《关于建设特色小镇的指导意见》提出,力争通过3至5年的努力,培育建设100个产业特色鲜明、人文气息浓厚、生态环境优美、多功能叠加融合、体制机制灵活的特色小镇。今年2月,省发改委公布了我省首批特色小镇创建类名单(30个)和培育类名单(52个)。

永清云裳小镇:

沙荒地上“盛开”时尚小镇

通讯员 任文利 刘巍 记者 解丽达

云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓。从京台高速一下永清县曹家务出口,右侧工地围挡上的广告标语,带我们走进正在建设中的我省首批特色小镇之一——云裳小镇。

作为北京正南第一个以服饰产业为特色的小镇,云裳小镇还未正式运营,已让人嗅到几分时尚气息。

绿树掩映下,一座灰色屋顶的展示中心,门前停满了车。落地的玻璃幕墙里,穿着时尚的客商们正站在项目沙盘前指点将来。

这里将建设河北省首个服饰特色小镇,成为一个集创新创业、生态生产生活和宜居宜业宜游于一体的服饰产业链型特色小镇。云裳小镇投资发展有限公司、北京京都联合商业有限公司总裁赵晓东信心十足地告诉笔者。

打造服装产业承接平台,沙荒地变身时尚小镇

云裳小镇项目所在的3平方公里土地,几年前还是一片沙荒地。

一个传统农业县建起服饰特色小镇,永清靠的是得天独厚的区位优势。

在云裳小镇的规划沙盘上,我们清楚地看到,这片区域四通八达,区域交通优势十分突出。这里位于北京、天津雄安新区轴心地带,距离天安门45公里,与北京新机场、首都环线高速相距不到10公里。

云裳小镇前身是永清国际商贸中心项目,去年被列入2016年河北省重点项目和疏解北京非首都功能推荐项目,今年2月被批准为河北省首批特色小镇创建项目。



建设中的永清云裳小镇。任文利摄

目前签约落户的约1200户商家,90%来自北京大红门区域。

6月15日下午,北京服装面料辅料行业协会会长卓方招从北京大红门赶来,路上仅用了30分钟。卓方招介绍,他这次来到云裳小镇,是自己在购买2000平方米商铺要交房了,特来准备装修。

顺着卓方招手指的方向,云裳小镇四座飘带型时尚外观的商场已竣工,工人正在铺砌门前的步行道。这是51万平方米的一期项目。云裳轻纺城,主要做服装面料辅料的交易,另四座商场正在进行外立面幕墙安装。目前云裳轻纺城的招商实际完成率已超过90%,预计10月可正式对外开张运营。

在永清干服装,我准备扎下根来。卓方招说,除了在云裳小镇开设服装面料辅料卖场,他还在永清浙商新城建起了占地24亩的服装生产厂房。我十分看好云裳小镇的位置,南边有浙商服装城,北边有大兴区六个服装基地,上下游产业链比较完整。卓方招说。

打造京津冀服饰发展高地,产业全线升级

见到云裳小镇的一位投资商顾乐生时,他为笔者递上了两张名片,他是在北京大红门地区先后注册过的两家公司。

这已是公司第二次搬家。顾乐生介绍,他从1997年开始在北京做高端男装服装面料批发生意。随着企业发展壮大,他将公司迁至同在大红门地区的世贸轻纺城,店铺面积由400平方米扩至1000平方米,年销售收入达2亿元。

在云裳小镇,我买下了同样1000平方米的商铺,但不同的是,这里将是一个产品全线升级、线上线下高度互动的商铺!顾乐生说,面料辅料是服装产业链条中的前端基础,近年来其研发设计水准越来越高,附加值越来越高,成为引领时尚的重要一环。

再过两个月,北京汉氏金牛纺织品商行老板钟志香就要把位于北京木樨园的店铺关掉,搬到云裳小镇。我并不是简单更换经营地点,而是打造企业的升级版。我要把深圳的大牌设计师引到这里,搞私人订制的高端产品。钟志香指了指身上有几何图案的真丝长裙:这件衣服是某意大利品牌,价值6000元,贵就贵在面料和上面的印花图案。我们要做的就是这样高附加值的产品。

正如客商们所言,云裳小镇的定位是传统服饰产业升级换代与互联网新经济模式融合、面向全球和未来的服饰全产业链型特色小镇。这里规划了六大板块,其中一个核心板块是云裳服饰双创园。这个园将创建设计师创意部落和定制创业群落。北京京都联合商业有限公司副总裁宋雨响介绍,他们正积极与相关的中国服装设计师组织与服饰院校进行联系和沟通,吸引国内独立设计师群体,到宜居宜业的小镇来创业发展。

据悉,这里还将成为国内首个定期发布服饰潮流信息的专业会展中心,向各个层面的消费者展现最新的服饰时尚潮流趋势,最终将云裳小镇打造成京津冀地区服饰产业的核心基地和中国服饰走向世界的发展高地。

三河

重点打击7类违法用地行为

目前已清理违法用地141宗,面积590.46亩,其中耕地面积203.79亩

本报(通讯员兰海波、李伟)6月21日,三河市组织国土、公安、法院、综合执法等部门,对李旗庄镇白浮图村7宗违法用地上的违法建筑进行依法强拆,违法用地上的钢构厂房、平房、院墙等违法建筑被逐一拆除。

今年以来,三河市对打击违法用地行为始终保持高压态势,全面开展了打击违法用地专项行动。他们将2016年度卫星遥感监测发现的违法用地、2017年新发生的违法用地、国有土地上的违章建筑等7类违法用地问题作为整治对象,重点查处党员干部参与其中的违法用地问题,坚决打击以身试法的顽固分子,坚决铲除违法用地这颗社会毒瘤。

截至6月29日,全市已清理违法用地141宗,面积590.46亩,其中耕地面积203.79亩。

香河

机器人产业港迎来第60家签约企业

本报(通讯员张洎)近日,美国ATI工业自动化公司正式签约香河机器人产业港,并计划于2017年底前进驻投产。这是ATI公司在中国投资的首个工厂,也是香河机器人产业港迎来的第60家机器人产业链企业。

据介绍,美国ATI公司是全球顶尖的机器人自动工具快换装置和末端执行工具技术研发公司,拥有全球最大的机器人末端执行工具研发团队,具备近30年的产品研发和经验积累,产品广泛应用于机器人、航空航天、生物医学、汽车、电子、应用研究、学术、核能以及政府机构和公共服务业领域,是美国通用、德国宝马、法国雷诺、日本丰田等世界级汽车厂商工具快换装置的全球供应商。

在不到两年的时间里,香河机器人产业港已经吸引了包括工业机器人焊钳巨头德国尼玛克、3D打印行业领先企业汇天威在内的60家企业落户,其中近30家企业已经投产,成为京津冀区域独树一帜的机器人产业高地。近日,香河机器人产业港成功跻身2017中国产业园区创新力百强、2017最佳投资环境智能装备产业园区行列。

大城

实施县城建设攻坚 创建省级园林县城

本报(通讯员张俊英)近日,大城县召开2017年县城建设攻坚行动暨省级园林县城创建调度会,提出不讲条件、拒绝理由,坚决甩掉县城建设落后的帽子,苦干实干6个月,坚决打赢县城建设攻坚战。

公共设施补短板。实施南环路升级改造等重点路网工程建设,改善城区出入口环境面貌,改造提升城区供水及地下管网,到2018年基本完成雨污分流改造,启动实施政务服务中心新址建设、图书档案馆建设、中医院改造提升、中医院康复中心建设等工程。

产城融合化。优化县城发展格局,启动县城规划区控制性详细规划的修编调整,整合空间和要素资源,使县城容量满足产业、人口、功能、设施未来发展和合理布局需要,推进产业向县城集聚,优化教育资源布局,提升基本办学条件。

环境容貌整洁化。实施生态修复工程,完善公园体系,优化绿地系统布局,到2018年至少建成1座四星级以上精品公园,建成绿道绿廊24公里以上,大力整治城乡容貌,推进清洁供热,确保2017年县城清洁供热率达到75%以上。

建设改造精品化。实施城市修补工程,打造精品建筑,每年新建或提升改造2个以上精品建筑,到2018年县城新建绿色建筑占比达到35%以上,加快城中村改造,全面治理违法建设,严格防控并杜绝新增违法建筑。

两企业捐赠20辆大型多功能抑尘车

本报(通讯员刘元琨)一种大型汽车车尾有一个大圆筒喷嘴,摁下启动键,水雾喷薄而出。6月27日,爱我廊坊 同心同行 荣盛发展、华夏幸福大型多功能抑尘车捐赠仪式在廊坊市体育场西广场举行,两家企业向廊坊市捐赠20辆大型多功能抑尘车。

捐赠企业代表表示,近年来廊坊市大力优化营商环境,始终坚持围绕企业发展优化环境搞好服务,促进了当地民营经济蓬勃发展。作为廊坊当地的龙头企业,应带头积极投身公益事业,为全市文明城市创建和大气污染防治贡献力量。

2017香河荷花节启帷

本报(通讯员陈斌、张洎)记者解丽达)6月28日,2017香河荷花节在香河中信国安第一城景区和万亩荷塘景区同时启动。本届荷花节为期60天,期间将开展逛园林、游万亩荷塘、体验乡村嘉年华等丰富多彩的活动,预计吸引游客60万人次。

刘宋镇万亩荷塘面积达13600亩,为北方平原莲藕单体面积最大的种植观赏基地;中信国安第一城上百种精品荷花竞相绽放,观光客将体验荷在湖中,湖在景中,景在城中,人在画中的人间仙境感。

河北诗歌研究中心在廊坊揭牌

本报(记者解丽达)6月30日上午,河北诗歌研究中心在廊坊师范学院文学院揭牌成立。省作协副主席、著名文学评论家王立平,河北师范大学教授、诗歌评论家李建周,唐山师范学院教授、文学评论家杨立元等我省文艺界名人出席揭牌仪式。

河北诗歌研究中心是由省作协与廊坊师范学院联手设立的文化研究与传播机构,将通过多种方式培养优秀诗歌新作者、新评者。

首批11座学雷锋志愿服务站亮相市区

未来将建设至少90个服务站,分为公共场所学雷锋志愿服务站、公共文化设施学雷锋志愿服务站、窗口单位学雷锋志愿服务站、社区学雷锋志愿服务站四大类和固定站、流动站、便民站三种

本报(通讯员刘冰、张泰源)一个路边岗亭,可以免费为市民提供水、雨具、急救药、手机充电、城市地图等多项服务。这是廊坊市正在建设的学雷锋志愿服务站。这些服务站除了以往的便民综合服务功能外,还增加了爱心奉献平台功能,成为廊坊文明城市创建中一道亮丽的风景线。

6月21日上午,笔者来到市区新华路客隆地下通道口新改造完成的学雷锋志愿服务站,红色的学雷锋志愿服务站标志格外醒目。走进服务站,驻站服务志愿者刘云利正在整理雨伞,服务站里除了办公桌外,饮水机旁边的一张桌子上整齐地摆放着简易药箱、城市地图、自行车打气筒、充电插座等物品。

学雷锋志愿服务站由廊坊市文明办牵头并负责提供设施设备,建设局协助改造,市文明办、团市委、市综合执法局组织志愿者驻站服务。据了解,目前志愿服务站有四大功能:宣传城市文明形象,开展便民利民服务,搭建爱心奉献平台,提供社会实践舞台。我是通过朋友介绍过来的。退休了,为大家做点有意义的事很开心!刘云利介绍,服务站开放时间为每天9时至11时30分、14时至16时30分以及18时至19时。期间,群众可以到服务站里咨询问题,口渴了拿纸杯接水喝,下雨了免费领取雨伞,有突发疾病时可索要急救医药用品,自行车没气了可以借用打气筒。

据了解,廊坊市区的学雷锋志愿服务站先期选定了时代广场、新世纪步行街、万达商业区等繁华区域11座便民综合服务岛进行改造,接下来将在市区各个社区、公园、城市主干道、影剧院等公共场所,图书馆、博物馆、美术馆等公共文化设施内,医院、邮局等窗口单位铺设至少90个服务站,共



位于市区时代广场的学雷锋志愿服务站。志愿者正在整理学雷锋志愿服务站内的雨伞。张泰源摄

分为公共场所学雷锋志愿服务站、公共文化设施学雷锋志愿服务站、窗口单位学雷锋志愿服务站、社区学雷锋志愿服务站四大类和固定站、流动站、便民站三种。

目前,11座由便民岛综合服务岛改造的志愿服务站已经改造完成,公共场所、窗口单位学雷锋志愿服务站正在加紧建设中。廊坊市文明办工作人员侯文韬介绍,目前正在招募服务站公益性岗位工作人员。

大厂创新宣传载体创建省级文明县城

多种功能载体传播文明新风

本报(通讯员黄蕾、李冬青 记者解丽达)走进初夏的大厂回族自治县,创建省级文明县城的氛围格外浓厚。主干道灯杆、公交车亭上,或悬挂或张贴的是创城主题公益广告;行进的公交车、出租车身上也印着创城的宣传口号;主要街道的大屏幕播放着《文明大厂》公益宣传片;街心公园和广场上飘来《我爱大厂文明城》的振奋旋律。多种功能不一的小载体以不同方式传播着文明新风,点亮了大厂千群同创文明城的万家灯火。

小展牌 营造大氛围。着眼公益广告拾眼可见,举目即观,大厂在创建省级文明县城,充分挖掘宣传载体,拓展宣传空间,科学确定了道旗、灯箱、道路隔离栏、公交车体、建筑工地围挡和沿街商业店铺,以及广场游园、商场、超市、机关走廊和办公桌等宣传载体,并结合载体特点,分别

设计创作了一批彰显大厂特色,集思想性、艺术性、观赏性于一体的公益广告展牌,重点宣传省级文明县城创建、社会主义核心价值观、讲文明树新风、志愿服务、未成年人思想道德等主要内容。

他们在道旗公益广告设计上突出主干道主题公益广告全覆盖,在公交、出租车体公益广告设计上突出美观大方,在广场游园公益广告设计上突出和谐自然,在机关走廊公益广告和桌牌公益广告设计上突出机关文化与创城有机统一。据统计,目前大厂各机关安装公益广告牌2000多块,制作桌牌近7000个,建筑围挡公益广告面积达4万平方米,城区主干道灯杆、隔离护栏、街牌灯箱、公交车体等公益广告实现100%覆盖。

小短片 传播正能量。时下,大厂城乡各族干部群众茶余饭后谈论的热点话

题总离不开创城,微信朋友圈被文明大厂刷屏,创城氛围愈加浓厚。这都来源于大厂首部创城宣传片《文明大厂》。着眼人人知晓创城、人人参与创城,大厂谋划实施了《文明大厂》公益宣传片工程,重点宣传未成年人思想道德、社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等主题,突出用身边人讲述身边事,用身边事教育身边人,选取大厂身边模范作为片中主人公,演绎文明县城,一起行动的主题,其中包括第三届全国学雷锋岗位标兵关松发,全国道德模范提名奖获得者赵德平、河北德育教育先进工作者张艳秋等。该宣传片在电视台、京东新城网站、大厂微动态等媒体平台全面推广,在城市街道、广场大屏幕巡回播放,潜移默化中浸润着城乡各族群众的心灵。小舞曲 跳出文明风。如何让宣传创

建省级文明县城更接地气、走进城乡各族群众心中?大厂经过深入的调研和论证,科学明确了把握群众生活节奏和生活规律,创编以创城为主题的广场舞蹈,让城乡各族群众在娱乐锻炼的过程中知晓创城、支持创城、参与创城。该县充分发挥文艺人才的优势,邀请专业人士,围绕创建省级文明县城和大厂五城同建主题创作歌词、创编旋律、创新动作歌曲《我爱大厂文明城》主题突出,旋律融入了浓郁的民族风情,歌舞曲《大厂五城同建》重点介绍了大厂五城同建的目的意义、五城的基本特点等,有力提升了各族群众创城知晓率和参与率。两支舞蹈舞蹈创编兼具观赏性和传播性,简单易学。该县还安排专业人员深入基层群众社团现场指导教学,让文明新歌传唱大厂城乡,文明之风吹进千家万户。



近日,固安工业区组织村街、社区、企业等20余个社团组织,开展了以“花开十五载 共创文明城”为主题的文艺汇演活动,活跃了群众暑期文化生活。图为社区舞蹈队表演新疆舞。门丛硕 吴志斌摄